

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE.....RESTO DE ESPAÑA, 750.....EXTRANJERO, 15.....NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

El general Mola, orgullo de España, muerto en un accidente de aviación

NUESTRO DOLOR POR LA MUERTE DEL GENERAL DON EMILIO MOLA



El general Mola murió ayer víctima de un accidente de aviación. La emoción que esta desgracia nacional nos produce, contiene nuestro pensamiento y cohibe nuestra pluma. La fatalidad no ha querido que el general Mola vea coronado su último esfuerzo. Cuando sus tropas se encuentran a las puertas de Bilbao, después de haber vencido no solamente la resistencia del enemigo sino también accidentes geográficos que ningún Ejército había podido atravesar, él, el jefe de esas aguerridas fuerzas, ha caído en un acto de servicio, con todos los honores del héroe, con la aureola de su bien ganado prestigio y envuelto, como en un sudario nacional, en el cariño y la admiración

de todos los españoles que como él llevan el amor a España en lo más hondo del corazón.

Queremos en esta fecha aciaga que nuestro dolor se haga silencio. Y que de nuestro silencio brote una oración al Todopoderoso por el alma del general Mola que ya ha traspasado los umbrales de la inmortalidad.

El DIARIO DE CORDOBA se asocia al sentimiento de España y rinde homenaje a la memoria del ilustre militar, del ciudadano de ejemplares virtudes que tanto enalteció el nombre de la patria.

GENERAL MOLA: ¡PRESENTE! ¡ARIBA ESPAÑA!

La noticia produce gran impresión en Córdoba

La noticia de la muerte del general Mola comenzó a circular por nuestra capital en las primeras horas de la tarde causando penosísima impresión. Se consideraba la desgracia tan inmensa que muchas personas, no obstante las seguridades que se le daban de que era cierto, se resistían a creerla.

De todos los labios brotaban frases de condolencia por la pérdida del ilustre general y en todos los rostros se reflejaba el sentimiento que la muerte del héroe había causado.

Puede decirse que Córdoba entera se asoció al duelo de España por la muerte del preclaro militar.

Detalles del accidente

Salamanca 3.—El general Mola salió a las nueve de la mañana de Vitoria, con dirección a Valladolid, en un avión conducido por un experto piloto llamado Chamorro.

Le acompañaban el teniente coronel Pozas, el comandante de su Estado Mayor y el sargento mecánico Barrero.

El avión cruzó a poca altura por Castil de Peones, situado en la línea del ferrocarril de Irún a Madrid.

El piloto, viendo que se cerraba la niebla y le faltaba visibilidad, retrocedió, dando una vuelta, lanzándose sobre un monte; salió de un peligro para meterse en otro mayor.

Una de las alas del aparato chocó con una montaña, volcando y cayendo a tierra destruido.

Tres cadáveres aparecieron a 15 metros de los restos del avión y los demás se hallaban a 25 metros.

Estos últimos eran el general jefe del Ejército del Norte y el piloto Chamorro.

Los cadáveres fueron recogidos y trasladados al Hospital Militar de Burgos.

El general López Pinto en el lugar del suceso

Burgos 3.—A las diez de la mañana recibió el Estado Mayor la noticia telefónica que había salido de Vitoria para Valladolid el general Mola en un avión. Se le esperaba a las 10'45, pero a esa hora se recibió un telegrama de Castil de Peones, comunicando que un aparato había caído a tres kilómetros de dicho pueblo.

Rápidamente se envió a dicho lugar una ambulancia y varios automóviles.

El general López Pinto, acompañado del jefe de su Estado Mayor salió para Castil de Peones, donde se enteró que en el aparato que había caído, viajaba un general.

El general López Pinto dejó el automóvil y tras caminar por el campo durante dos horas y media, logró llegar al lugar donde se encontraban los restos del avión siniestrado y a su alrededor encontró, desparramados, cinco cadáveres, en una zona de 100 metros cuadrados.

El párroco de Alcocer rezó un responso ante los cadáveres que fueron trasladados en camillas a Burgos.

Reorganización de los Ejércitos del Norte y del Centro

Salamanca 3.—El generalísimo Franco ha firmado un decreto reorganizando las fuerzas militares de tierra.

Se confiere el mando del Ejército del Norte, formado por las fuerzas del Cantábrico al general Dávila.

El del Centro, formado por el Ejército de Castilla y Aragón, queda mandado por el general Saliquet.

El Ejército del Sur queda en la misma forma que lo está actualmente.

Se concede al general Mola la gran Cruz laureada de San Fernando

Salamanca 3.—El generalísimo Franco firmó hoy un decreto, cuyo artículo único, dice: "Vistos los merecimientos y grandes servicios prestados en la actual campaña por el Excmo. señor don Emilio Mola Vidal, general en jefe del Ejército del Norte, vengo en concederle la Gran Cruz Laureada de San Fernando, como comprendido en el artículo 35 del Reglamento aprobado por decreto de 5 de Febrero de 1920.

Guatemala y España

Según digimos en nuestro número de ayer, el generalísimo Franco recibió en audiencia especial al digno representante de Guatemala señor Urrutia.

La entrevista ha servido para estrechar los lazos de amistad que ya existían entre ambos países.

Guatemala y España se aman sinceramente y están ligadas por el idioma, por el espíritu y el pensamiento. Por ello fue aquella República el primer país del mundo que reconoció al Gobierno del generalísimo. La España nacional que empieza a recobrar su antiguo poderío de nación en la que nunca se ponía el rol en sus dominios, no puede olvidar el gesto de Guatemala y le brinda en toda ocasión juntamente con su cariño, el testimonio de su profundo agradecimiento.

Un ruego del consul de Italia

El cónsul de Italia en nuestra capital nos ruega la publicación de la siguiente nota:

El Agente Consular de Italia en Córdoba, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, da las más sentidas gracias a las autoridades y a la población toda de Córdoba por la manifestación de afecto y de solidaridad para con su patria con ocasión del bombardeo del buque "Barletta".

PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

EJERCITO DEL NORTE. Frente de Aragón: Pequeño ataque a una de nuestras posiciones del sector de Alcobierre, rechazado con bastantes bajas para el enemigo.

Frente de Soria: Tiroteos. Frente de Vizcaya: Continúan el mal tiempo y la niebla, imposibilitando las operaciones, limitándose la actividad a cañoneos sin importancia.

Se han presentado en este frente 15 milicianos y 44 evadidos. Frentes de Santander, Asturias y León: Ligeros tiroteos.

Frente de Madrid: Tiroteos y cañoneos en el sector del Jarama. Frente del Guadarrama: En las últimas horas de la tarde de ayer, un ataque enemigo a nuestra posición de Cabeza Grande, fué deshecho por el fuego de nuestras ametralladoras, dejando el enemigo gran cantidad de muertos delante de nuestras posiciones, retirándose quebrantadísimo y reinando calma en todo el día de hoy.

EJERCITO DEL SUR: En Andalucía tiroteos en los sectores avanzados. Salamanca 3 de Junio de 1937.

Charla del general Queipo de Llano

EL JEFE DEL EJERCITO DEL SUR EN SU CHARLA RINDE HOMENAJE A LA MEMORIA DEL GENERAL MOLA

Buenas noches, señores: Ya lo saben ustedes, Dios ha querido ungar al general Mola con la aureola de la inmortalidad antes de que pudiera ceñir sobre sus sienes el laurel de la victoria, que tan merecido tenía.

Creo que el general Mola fué el principal artífice del movimiento dignificador de España, pues por sus antecedentes y sus condiciones podía actuar para ganar las voluntades dispersas aunque tendientes al mismo fin.

Fuó el general Mola el aglutinante entre los elementos civiles y militares que estaban dispuestos a dar fin a la criminal orgía que desarrollaba el Gobierno del Frente Popular.

Ha muerto Mola, víctima de su dinamismo. Ese afán de trabajo, de hacer siempre algo, es el que le ha impedido a volar hacia Valladolid a pesar de la niebla tan cerrada que imposibilitaba operaciones de ninguna clase.

En los primeros momentos, por creer se que la niebla era de poca altura y que sobre ella podría volarse recibiendo los rayos del sol, sólo se elevó poco el avión, pero al poco rato la niebla se hizo más espesa y sobrevino la catástrofe, cuyas razones no se conocen aún. No se sabe si el avión volaba a poca altura por que marcaba mal el aparato que la señal o si por sufrir una "panne" el motor, que se atezó y enfocó el avión chocó sobre un cerro, saliendo de los pedidos todos los que ocupaban como verdaderas catapultas, estrellándose marcialmente contra el monte. Primero contra el techo del avión y después contra el monte, quedando muertos todos los que ocupaban el aparato.

¿Qué puedo decir yo, que no conozcan todos los españoles dignos, del general Mola?

Fuó el quien polarizó al enemigo en el Norte de España y con su dinamismo extraordinario creó un Ejército con los restos de lo que había quedado de él, después de la saña con que fué destruido por el Frente Popular.

Al mando de ese Ejército pasó los sin sabores de los primeros tiempos con la penuria de la falta de aviación, de fusiles y municiones, logrando contener al enemigo; estuvo siempre en el puesto de peligro, cumpliendo con su sagrado deber, con su característico optimismo y con su confianza ciega en el triunfo y en el porvenir de la España de sus amores, que sabía cuántos beneficios podía esperar de él.

Entre los hombres que luchamos por la dignidad de la patria, deja el general Mola un hueco imposible de llenar. Será un ejemplo a seguir, que seguiremos con el mayor entusiasmo. El general Mola ha muerto, pero su espíritu vive y él nos acompañará en la victoria. ¡Viva el general Mola! ¡Viva España!

A petición del general Queipo de Llano, todos los radio oyentes guardaron un minuto de silencio en memoria del glorioso general Mola.

La muerte del general Mola —siguió diciendo el general Queipo de Llano— no puede producir entre nosotros depresión de ninguna clase; por el contrario, nuestra alma se eleva, el espíritu se crece y nos anima a terminar la obra en que el general Mola había puesto su alma.

A pesar de que la pena no, embargo,

¡LOOR AL HEROICO GENERAL CAIDO!

¡Honor a los héroes de la causa nacional! Un nuevo y glorioso sacrificio nos ha impuesto la guerra, arrebatándonos a nuestros más destacados caudillos, que después de una vida consagrada al servicio de España y de continuadas y victoriosas operaciones ha encontrado la muerte en el servicio de la Patria.

El Excmo. señor don Emilio Mola Vidal, general en jefe del Ejército del Norte, murió en la mañana de ayer cuando por su dinamismo ejemplar se trasladaba a Burgos en avión.

La española niébla reinante fué la causa terminante del accidente que nos priva de uno de nuestros más grandes generales en los momentos en que los laureles de la victoria coronaba una nueva e importante etapa de su gestión militar.

La nación entera rinde tributo de admiración al más brillante de los soldados y al destacado general, ejemplo vivo de las virtudes de nuestra raza.

Ley natural de la guerra y de la vida, la desaparición de los hombres más preclaros y de los jefes más queridos que dejan un hondo vacío que nuestra raza, pródiga en valiosos y heroicos discípulos que reverdecen los laureles de su maestro.

¡LOOR al heroico general caído! ¡Paso a sus más valientes discípulos, que siguiendo su heroico ejemplo han de rematar la gran obra nacional en la que él era uno de los principales artífices!

GENERAL MOLA: ¡PRESENTE! ¡ARIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA!

Los servicios informativos de la "Dridem" La procesión de la Octava del Corpus

La Secretaría general del servicio de información hace público a todas aquellas personas que deseen conocer si entre los evacuados de la zona de Vizcaya internados en territorio extranjero figura algún familiar o amigo, que pueden dirigirse a "Dridem", calle Echazte, 4, teléfono 12.082, San Sebastián.

Se recuerda también que cualquier solicitud que venga dirigida del extranjero pidiendo noticias de personas residentes en territorio liberado o que se vaya liberando, será atendida por esta delegación especial.

Finalmente la Delegación hace saber así mismo la conveniencia de que las solicitudes de información estén hechas anticipadamente aún cuando los familiares o personas por las que se interesan no se hallaren todavía en territorio liberado ya que ello ha de facilitar mucho la clasificación y ordenación del trabajo que la Delegación de la Secretaría general del Estado haya de realizar en su día.

TRIBUNALES

Consejo de guerra

Ante el segundo Consejo de guerra permanente de esta provincia se vió y falló la causa instruida contra Juan González Gil y Gabriel Gil Martos, por el delito de rebelión.

Actuó de fiscal el señor Lara-Barahona, de secretario el señor Aguilar y de defensor el señor Alcaraz.

La sentencia dictada quedó pendiente de aprobación de la superioridad.

Sentencia

Sala primera, Juzgado de la Derecha de Córdoba. Hurto. Contra Francisco Durán Serrano (a) El Chivo. Quintas pesetas de multa.

Dirigentes anarco-sindicalistas que han huido a Francia no se han ratado de decir que antes que aceptar la dictadura rusa, aceptarían gustoso la de Franco, que al menos es español y están seguros de que impondría la paz en Cataluña.

Desmintió como de costumbre lo que dicen los pantes y radios rojos y dió cuenta del combate aéreo desarrollado el día anterior, en que fueron derribados quince aviones enemigos, enalteciendo la pericia y valentía de nuestros aviadores, que contrasta con la de los rojos, que son cobardes siempre y han venido a luchar no por defender una idea, sino atraídos por los pingües sueldos que les ofrecen y que luego no cobran.

Comentando una noticia de la radio de Bilbao, volvió a enaltecer la memoria del general Mola y dijo que su espíritu vivirá siempre y se hallará presente en la conquista de Bilbao y de toda la zona Norte.

El no quería destruir Bilbao, pero los rojos quieren que así sea la guerra y lo conseguirán.

Terminó dando lectura a las listas de suscripciones.

Ayer, a las siete de la tarde, después de cantar el Cántico Catedral "Laudes" salió de la Basílica la procesión de la octava del Corpus.

La comitiva recorrió las calles Magistral González Francés, Cardenal González Torrijos, Cardenal Ferrero y Magistral González efectuando su salida y retorno por la puerta de Santa Catalina.

Los balcones de las casas enjauzadas en la carrera lucían colgaduras.

En el interior de la Catedral, en el patio de los Naranjos y en las calles mencionadas aglomeróse la muchedumbre para presenciar el paso de la procesión.

Esta iba organizada en la siguiente forma: Batidores de la guardia municipal, estandarte de la Sacramental del Sagrario, largas filas de fieles, funcionarios públicos y particulares, entidades diversas, Asociaciones y Hermandades, la Hermandad del Santísimo del Sagrario presidida por su hermano mayor don Joaquín de Velasco Natera, las cruces parroquiales, Ordenes religiosos de varones, clero parroquial, Cuerpo de Beneficados, Cabillo Catedral, Tribunal eclesiástico y la Custodia conducida por los párrocos más modernos señores Serrano, Molina, Muñoz y Navajas y escoltada por una sección de guardias de Asalto.

Detrás marchaba el canónigo don José Salinas Anchelega, de preste, asistido de los beneficiados señores Ogazón y Martínez y a continuación el excelentísimo señor Obispo de la diócesis doctor Pérez Muñoz, de capa magna, acompañado de los capitulares señores Blanco Moreno y Seco de Herrera.

Seguían el Ayuntamiento bajo masas, varios gestores provinciales, jefes y oficiales del Ejército y la presidencia integrada por el general gobernador militar de la plaza don Ciríaco Cascajo Ruiz, gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, alcalde de la ciudad don Antonio Coello y Ramirez de Argllano, el presidente de la Audiencia don Antonio Escrivano Codina, el delegado de Hacienda don Manuel Danvila Burguero y el gestor provincial don Rafael González Ripoll, en representación del presidente de la Diputación.

Cerraba la comitiva un piquete de la guardia municipal, la banda de música del Ayuntamiento y numerosas Margaritas.

Al llegar la Custodia ante la capilla de la Virgen de los Faros, hizo estación y el clero entonó un motete.

Tanto al salir como al entrar en la Catedral el Santísimo y al hacer estación en la calle Cardenal Ferrero, la banda de música interpretó el Himno nacional.

Cerca de las ocho retornó la procesión a la Basílica, verificándose la solemne reserva del Santísimo, con el que el canónigo oficiante dió la bendición a los fieles.

Durante la procesión y antes de la reserva, las señoras y señoritas entonaron cánticos religiosos.

"TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL".

El jefe del Estado Generalísimo FRANCO

INFORMACION POR RADIO

El desastre sufrido por el enemigo en los frentes del Alto del León y de Robledo de Chavela

Avila 3.—Magnífica fué la jornada de nuestras tropas en el día de ayer en el frente de la sierra del Guadarrama, donde se rechazaron brillantemente ataques enemigos realizados en los frentes del Alto del León a la Granja y a nuestras posiciones del sector de Robledo de Chavela.

Esos ataques tuvieron por parte de las fuerzas nacionales la respuesta adecuada. El enemigo inició sus ataques por Peña Grande, utilizando carros de asalto. Nuestros infantes salieron de sus posiciones en busca de las tropas internacionales. El encuentro fué muy violento y una brigada interseccional y otra de comunistas sufrieron cerca de dos mil bajas.

Entre los prisioneros que cayeron en nuestro poder figura un capitán, que ha confirmado la magnitud del desastre sufrido por los rojos, a los que nuestros soldados, con enorme bravura, inutilizaron cinco tanques rusos que habían empleado en el ataque.

También cayeron en nuestro poder cinco ametralladoras, cuatro lanzallamas, cien fusiles y numerosa material, aún sin clasificar.

La victoria lograda por nuestras tropas constituye un triunfo rotundo del mando, pues sólo sufrimos poquísimas bajas, en su mayoría con lesiones de poca importancia.

Atacó así mismo el enemigo a nuestras posiciones de Cabeza Liza y Alto del León, siendo duramente rechazado con enormes pérdidas.

Los rojos, en estos combates, acumularon un buen número de aviones con el propósito de impedir la salida de sus trincheras de nuestros soldados. Los aviadores rojos, siempre tan cobardes, se decidieron ayer a ofrecer combate a nuestros gloriosos pilotos.

No les sirvió de mucho el alarde de aviones empleados, pues al primer contacto con nuestros cazas y baterías anti-aéreas, muchos de los aparatos rojos fueron a estrellarse sobre los riscos de la sierra.

Momentos después dos escuadrillas rojas, una de bombardeo y otra de caza hicieron su aparición y rápidamente acu-

dieron unas escuadrillas nacionales de caza, que ofrecieron combate.

Nuestros "ases" dieron una vez más pruebas dicientes de sus grandes dotes combatiivos, comenzando una desesperada persecución de los aparatos enemigos, y realizando acrobacias magníficas, con arrojo sin precedentes, nuestros pilotos se arrojaron sobre los aviones rojos, ametrallándoles intensamente.

En muy pocos minutos, diez aparatos de caza y cinco de bombardeo, enemigos, fueron derribados por nuestros bravos aviadores, que no sufrieron el menor contratiempo.

El resultado de la trágica batalla produjo enorme entusiasmo entre nuestros soldados, que la presenciaron admirados de la pericia y arrojo de nuestros pilotos.

Por la noche, al conocerse en la retaguardia la noticia de la magnífica hazaña de los pilotos españoles, se celebró en Avila una imponente manifestación que recorrió las calles céntricas entre un entusiasmo indescriptible.

Nuestros pilotos, después de derribar a los quince aparatos enemigos, hecho perfectamente comprobado, arrojaron numerosas bombas sobre el enemigo que se batía en retirada, quedando el campo sembrado de cadáveres.

Unos aparatos de vigilancia descubrieron una caravana de automóviles que llevaba víveres y refuerzos a los rojos.

Los aviones nacionales descendieron a escasa altura y ametrallaron duramente a los ocupantes de los camiones, haciéndoles una espantosa carnicería.

Repito que la jornada ha sido brillantísima para nuestras fuerzas, que se comportaron con un alto espíritu y extraordinaria bravura.

Consecuencia del castigo sufrido por el enemigo, ha sido el caso curioso de que durante todo el día de hoy y la noche anterior, no se oyó un sólo tiro en los sectores de Robledo de Chavela y Navas del Marqués.

En el cerco de Madrid, el enemigo, para vengar sin duda su vergonzosa derrota en el Alto del León, ha incendiado los pinares de la Casa de Campo, destruyendo el arbolado de ese magnífico parque de Madrid.

REGRESAN MUCHOS VECINOS A AMOREBIETA

Vitoria 3.—Continúa el mal tiempo con niebla muy baja.

Amorebieta ha quedado guarnecida por nuestros soldados y durante la noche han regresado numerosos habitantes de los que estaban refugiados en el campo.

Todos ellos, al contemplar el horrible espectáculo que ofrece Amorebieta destruida, maldecen de los rojos, diciendo que sólo han tratado de satisfacer su despecho.

En la carretera de Durango a Amorebieta ha quedado restablecida la comunicación por los puentes volados por los rojos, gracias al enorme esfuerzo realizado por nuestros ingenieros.

A las diez de la mañana, el enemigo cañoneó con insistencia en este sector sin conseguir meter una sola granada en Amorebieta.

Todos los proyectiles se vieron caer en las laderas próximas, lejos de todo objetivo.

A las doce salíamos de Amorebieta y aún seguía el eficaz cañoneo.

UN PERIODISTA EXTRANJERO EXPRESA SU ADMIRACION POR LAS TROPAS NACIONALES

Vitoria 3.—El enviado especial de una revista americana ha dicho que nunca pudo creer que las tropas nacionales rechazaran, con el arrojo y valentía con que lo habían hecho, los contraataques enemigos en el frente de Vizcaya. Proclamó que no hay en todo el mundo tropas dotadas de una más alta moral y espíritu de sacrificio.

PESAMES A ALEMANIA

Berlin 3.—Con motivo del bombardeo del "Deutschland", han transmitido su pésame al Gobierno y al ministerio de Negocios extranjeros del Reich, el Núm. Apostólico, los embajadores de Francia, Japón, Chile, Brasil, Inglaterra, ministros de Rumania, Austria, Portugal, Colombia, Uruguay, Haití, Hungría, Nicaragua, Venezuela, Holanda, Bulgaria, Guatemala, España, Grecia y el conserjero de la Embajada yanqui.

GRAN TEATRO - (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

HOY VIERNES. A las OCHO tarde y ONCE noche. Últimas poryecciones de la gran producción alemana de extrao dinario éxito, UN VALS PARA TI, por la bellísima estrella alemana CAMILLA HORN y el notable actor LOUIS GRAVEURE, Butaca, 1'25 p-setas. Anfiteatro, 0'60. Paraiso, 0'30.—Mañana sábado, INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE VERANO EN LA PLAZA DE TOROS. IDEAL CINEMA, con la producción "FOX" EN ESPAÑOL, LA LEGION BLANCA, por LORETTA YOUNG y JHON BO LES. Función desde las NUEVE y MEDIA de la noche.

PARQUE RECREATIVO EMPRESA A. CABRERA

Hoy viernes, desde las 8 y tres cuartos.—Primer: POR UN ESTORNUDO, dibujo.—Segundo: VUELO NOCTURNO, en español.—Sillas, 0'90. Soldados y milicias, 0'50. Niños, 0'30.—Mañana, EL ES INOCENTE, en español. COLISEO SAN ANDRES.—Hoy, a las ocho y media, HUMO EN EL BOSQUE, americana de estreno.—Sillas, 0'50. Niños, 0'20.—A las 11, EL PRIMER AMOR, en español.—Pronto, YO, TU Y ELLA.

CINE GONGORA EMPRESA RAMOS

Hoy viernes.—A las 8 y a las 11 de la noche.—Primer: PAPA SE CASA CON MAMA.—Segundo: Trailer de EL EMBRUJO DE MANHATTAN.—Tercero: Atlántic Film presenta a Peter Lorre en EL HOMBRE QUE SABIA DEMASIADO.—Precios: Butaca de patio, 1'25.—Entresuelo, 0'60. Sábado, EL EMBRUJO DE MANHATTAN

AYUNTAMIENTO

Un donativo para el Asilo de Madre de Dios

Los industriales de esta plaza señores Barrena y Luque han donado para el Asilo de Madre de Dios y San Rafael, cien kilos de lentejas y cuatro setetes de lijos.

El alcalde de la ciudad se complace en rendir público testimonio de gratitud a los generosos donantes por su desprendimiento en favor de la benéfica institución y hace un llamamiento a los sentimientos de los cordobeses para que secunden estas obras de caridad que tan bien hablan de los pueblos que las practican.

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra los soldados Miguel Pajao, Inocencio Castro, Emiliano Mezo, Narciso Cerdán, Anastasio Salvachua, Francisco Cumbreñas, Segun Jaén pertenecientes al Regimiento de Infantería número 20, Huesca, y el sargento Florentino Santofay, del mismo Regimiento, Compañía de Depósitos; soldado Francisco Córdoba Mejías, de la 29 batería del Regimiento de Artillería pesada número 1, Córdoba; los sargentos Antonio Tapia Bretones, Ramón Muñoz Román, Manuel Santisteban Pérez y Juan Sáez Granado, el cabo Juan Gallego Santandrea y el soldado Juan Ruiz Morales, del Regimiento de Infantería de Lepanto, Compañía de Recuperación, el cabo Antonio Aragón Herreguelo y los soldados Miguel Olmo Serra y José Hernández Galgo, de la tercera Compañía de Ametralladoras del mismo Regimiento, Granada.

Todo hombre en la SOCIEDAD tiene derecho a su pan y a su trabajo.

"AUXILIO DE INVIERNO" aspira a que ese derecho sea reconocido para todos los hogares españoles y a que en ellos resuenen las alegres canciones del trabajo y las alegres risas de los niños satisfechos de pan.

HOSPITAL MILITAR DE CORDOBA

La señora de don Francisco Rodríguez Molina ha donado 100 pijamas para los heridos del Hospital Militar de esta plaza.

La operaria Josefa Ruiz, portera del convento de las Adoratrices, ha cedido una peseta de su jornal diario, mientras que ha trabajado en la confección de los mismos en beneficio de esta caritativa obra. También otra operaria que oculta su nombre ha hecho el mismo generoso ofrecimiento de una peseta de su diario jornal.

CONSULTA Y CLINICA OPERATORIA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

J. JORDANO Médico - Oculista San Alvaro, 10. Consulta diaria

Ayuntamiento de Córdoba

Sección de Abastos

Con objeto de dar cumplimiento a cuanto preceptúan los artículos 140, 146, 151 y 152 del vigente Reglamento de Snidad, se recuerda a los industriales y comerciantes la obligación de cubrir con gasas las sustancias alimenticias para impedir por completo el contacto con las moscas; del mismo modo se tendrá en cuenta cuanto se preceptúa con respecto al transporte de pan y carnes, como igualmente se advierte a los dependientes o encargados de la venta de carnes de todas clases; el mayor aseo en sus personas y ropas, estando obligados a usar durante el despacho gorra y blusa blanca, quedando prohibido a todos los vendedores de sus tancias alimenticias el uso de papeles usados; para envolver los alimentos. Córdoba 3 de Junio de 1937.—El alcalde, Antonio Coello.

CHOQUES ENTRE COMUNISTAS Y ANARQUISTAS EN FIGUERAS

Salamanca 3.—En la ciudad de Figueras han ocurrido violentos choques entre comunistas y anarquistas. Los edificios públicos fueron ocupados tras violentos tiroteos por las fuerzas de policía.

EL "EVERIN STANDARD" PIDE QUE INGLATERRA SE RETIRE DEL COMITE DE NO INTERVENCION

Londres 3.—El periódico "Everin Standard" pide que Inglaterra se retire del Comité de no intervención, una vez que de él se han separado Alemania e Italia.

La Sociedad Anónima de Transportes Automóviles, admite proposiciones de adquisición de terrenos para la construcción de un Garage de 2,000 a 4,000 metros cuadrados.

Las ofertas deberán dirigirse únicamente por escrito, a su domicilio, Avenida de Medina Azahara, número 1, indicando lugar de emplazamiento, precio y condiciones de pago, acompañando un croquis del terreno que se ofrece.

PARA LOS COMBATIENTES

BAJO EL PATRONATO DE LA EXCMA. SEÑORA DEL GENERALISIMO SE HA CREADO LA OBRA DE "LECTURAS PARA EL SOLDADO". TODO BUEN ESPAÑOL DEBE CONTRIBUIR A TAN HUMANITARIA OBRA APORTANDO EL MAYOR NUMERO POSIBLE DE LIBROS Y REVISTAS, LOS DONATIVOS SE ENTREGARAN EN LAS JEFATURAS PROVINCIALES DE PRENSA Y PROPAGANDA DE LOS GOBIERNOS CIVILES.

NOTAS DE SOCIEDAD

—Se halla enfermo de alguna gravedad, el coronel de Ingenieros, retirado, don Angel de Torres e Illescas, quien con tal motivo fué viaticado ayer tarde. Al acto asistieron numerosas personas y por ser el paciente hermano mayor de la Hermandad del Santísimo de la parroquia de San Juan, Su Divina Majestad fué conducida bajo palio, revistiendo la ceremonia gran solemnidad. Hacernos votos por que el paciente recobre rápidamente la salud.

Diputación provincial

Rasgo plausible Las niñas acogidas en el Hospicio, realizando un acto digno del mayor elogio y que revela su acendrado patriotismo, su generosidad y su simpatía al glorioso movimiento salvador de España, han entregado su pequeños ahorros que contenían sus huchas, consistentes en la cantidad de 5 pesetas, para la suscripción con destino al homenaje en favor del heroico aviador señor García Morato y la suma de 1'30 para el fondo que en la redacción del "Defensor de Córdoba" se destina a tabaco para los heridos de los hospitales.

OFRECIMIENTO

El jefe de la Delegación provincial del Estado para Prensa y Propaganda don Francisco Quesada Chacón ha tenido la atención de ofrecérsenos en su cargo.

Quedamos muy agradecidos al querido amigo y compañero y le reiteramos nuestro deseo de que realice una labor brillantísima en el desempeño de la misión que se le ha confiado.

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

La Mezquita, 1; señores Córdoba y Compañía, 1; señor hijo de don E. Alvarez, 1; Casa Medina Azahara, 1; don Rafael Millán, 1; don M. Mateo, 1; a la orden, 1; don Francisco Molleja, 1; don José Roldán, 1; señores Pueyo Hermanos, 1; A. Andosar, 2; don J. Rey, 1. Total, 13. Córdoba 2 de Junio de 1937.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Relación de donativos Señorita Dolores de Luque Pérez, 25 pesetas; señorita Encarnación de Luque y Pérez, 25; don Manuel Muñoz Morán, 50. Suman 100 pesetas. Don Manuel Ponce (Casa Retumba), dos arrobas de vino. ¡Arriba España!

Asociación de maestros católicos

El próximo domingo, a las nueve de la mañana, se celebrará la Misa del Maestro, en la parroquia de San Nicolás. Por la tarde del citado día, a las ocho, en la Escuela Normal, nuestro conserjero don Paulino Seco de Herrera disertará sobre el tema "Migros Eucarísticos". La disertación será ilustrada con proyecciones.

A los curiosos y a los estrategas

Es necesario, aunque parezca absurdo, recordar a muchos que estamos en guerra, y que en la retaguardia es una necesidad imprescindible

VIVIR LA GUERRA

VIVIR LA GUERRA, es no olvidar al combatiente. VIVIR LA GUERRA, es prestar nuestro auxilio al combatiente. VIVIR LA GUERRA, es dar nuestro trabajo al combatiente. VIVIR LA GUERRA, es sacrificarlo todo al combatiente. VIVIR LA GUERRA, es en síntesis omitir todo acto o palabra que haga peligrar al combatiente. TU INDISCRECION o tu curiosidad pueden ser perjudicial para nuestro frente. TU VIDA, la desmenuves entre espías que desconoces. Donde menos piensas vive el espía. GUARDA SILENCIO sobre la guerra en la pregunta y en la respuesta. NO COMENTES la guerra. NO ESCUCHES nada sobre la guerra. SI TU IMPACIENCIA es grande, coge las armas, vete al frente y tras de calmar tu intranquilidad pueril, prestarás un servicio, EL MAS HONROSO, servir a tu PATRIA.

La recolección, obra de utilidad nacional

Salamanca 3.—El generalísimo ha firmado el decreto número 279 del nuevo Estado relativo a la recolección agrícola que ha de comenzar en estos días. Dos razones lo motivan, una permanente, la riqueza que para España representan los productos de la tierra próximos a cosecharse, otra circunstancial, la necesidad de sustituir y compensar los brazos ausentes: del campo en el servicio armado de la patria.

Solemnemente el Ejército proclama obra de utilidad nacional la recolección de la próxima cosecha, lo que significa que a su acertada y rápida realización ha de ser supeditado cualquier interés individual.

Y también que el órgano competente del Estado habrá de dictar las normas a que la recolección ha de ajustarse, normas que logran el servicio del supremo interés nacional.

En cumplimiento del decreto, la Junta técnica del Estado ha dictado una orden que llena plenamente las necesidades que aquí señalamos.

La cosecha ha de estar a cubierto en lo posible de todo riesgo. El voluntario, la tentativa de destrucción o de reducir los medios de recolectar es considerado como delito de rebelión y castigado según el Código de Justicia militar. El involuntario mediante una serie de medidas preventivas tendentes a evitar el más grave peligro de la cosecha veraniega, el fuego.

La faena agrícola ocupará ahora lugar preferente. Su suspenderá todo trabajo donde el obrero del campo esté empleado si la detención no supone quebranto para la salud pública o impedimento para satisfacer necesidades militares.

La parte más completa e interesante de la orden es aquella directamente encaminada a lograr el total aprovechamiento y la rápida recolección de la cosecha.

Se deroga todo precepto oficial o con cierto particular que directa o indirectamente limite el aprovechamiento o retra se la recolección. Por que fueron dictados o establecidos, claro está, con arreglo a una sociedad dividida en clases, decompuesta en individuos. El sistema de compartimento, términos, municipales, demarcaciones provinciales, se borrará también. No hay otra unidad que la nación. Los Ayuntamientos podrán organizar una movilización de personal y un servicio de prestación de maquinaria y ganado existentes en su término y habrán de facilitarlos a los Ayuntamientos colindantes cuando hayan cubierto sus necesidades y adviertan la falta de medios en los vecinos. Con el mismo espíritu, las autoridades de todas clases facilitarán el traslado de obreros; y material agrícola de localidad a localidad y de provincia a provincia.

El decreto y la orden responden a un concepto permanente de lo que es la riqueza agrícola y atienden a la necesidad de la hora en que vivimos.

GACETILLAS

Felicitación En los exámenes verificados en el Conservatorio Oficial de Música ha obtenido notas de sobresaliente en el último curso de acompañamiento de piano y estética la señorita Carmen Morales Garrido, a quien enviamos nuestra felicitación.

Detención de un fresco Los agentes de la autoridad han detenido a Juan Urbano Muñoz, que se dedicaba a explotar la buena fe de las personas caritativas pidiéndoles dinero para enterrar a un hijo suyo, cosa que era inexacta.

Fallecimiento En el Sanatorio de la Cruz Roja de esta capital, ha dejado de existir la distinguida señora doña Asunción Porras y Porras, digna esposa de don Juan Fernández Martos.

Enviamos nuestro sentido pésame a la familia de la finada.

A 1'80 DOCENA PASTELES VARIADOS CONFITERIA "LA JUDERIA", Deanes, 25

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido asistidos: Amalia Castro Márquez, de herida contusa con hematoma en el parietal izquierdo, de pronóstico reservado; María Antigua Ruiz, contusión con hematoma en la mano derecha, reservado, y Emilio Alcalá Simón, herida incisa y erosiones en el frontal, leve.

Caida grave

Ayer el medio día, al salir del Colegio del Ave María el niño de once años Manuel López Requena, tuvo la desgracia de caerse al suelo, resultando lesionado.

Se le condujo a la Casa de Socorro en donde se le aplicó la fractura de la extremidad inferior del húmero derecho, de pronóstico grave.

Después de curado de primera intención, el lesionado fué trasladado a su domicilio.

Aclaración

Al dar cuenta en nuestra edición anterior de la intervención quirúrgica practicada en la Casa de Socorro a una joven que fué herida por arma de fuego dejamos de consignar los nombres de los facultativos don Jacinto Navas y don Nicolás del Rey, que realizaron aquella en unión de los médicos don Antonio y don Rafael Ortiz Clot y los practicantes que se mencionaban en la información de referencia.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba

Hoy, a las nueve de la mañana, comenzarán en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza las oposiciones de los alumnos oficiales de los cinco primeros cursos del plan moderno que hayan obtenido calificación de sobresaliente para matrícula de honor.

VENTA DE GANADERIA BRAVA

Se vende la mitad de una ganadería vacuna brava procedente de Venagua y Oleas, compuesta de 300 cabezas de mayores, entre ellas 120 con rastra. Ganado de acreditado cartel en Granada, Málaga y Jaén. Se encuentra en la dehesa del "Campillo", término de Posadas, hasta el día 10 de Junio. Dirigirse a don Francisco Pelayo, Plaza del Boquerón, 38, Granada.

Si le conviniere al comprador, se le vende también la mitad de 30 yeguas superiores, criadas entre las vacas.

GOBIERNO MILITAR DE CORDOBA

Cuarta Sección de E. M. ANUNCIO Existiendo ganado vacuno, cabrio, lanar, de cerda y asnal, de recuperación en la Plaza de Antequera, el que sea de cría y trabajo, excepto los burros, se procederá a su venta, en la misma forma que se está haciendo con el caballar y mular, esta venta terminará el día 5 del corriente y si alguno queda en dicha fecha se terminará su venta en Ecija (Sevilla), en unión de las yeguas y caballos que no reúnan condiciones para el Ejército, que procede también de recuperación.

Córdoba 2 de Junio de 1937.

Cuarta Sección de E. M. ANUNCIO Teniendo en cuenta la gran utilidad que ha de reportar para las labores de recolección el ganado caballar y mular que procede de recuperación se halla reconcentrado en Antequera, se va a proceder a la venta del mismo, a partir del día 25 del corriente hasta el 5 de Junio, con el fin de que los nuevos dueños puedan utilizarlo en dichas labores, pero a condición de que si en todo el mes de Junio apreciaran los dueños del referido ganado, quedarán sin efecto la venta en la parte que le afectase, pasando aquél a su primitivo dueño, previa la computación correspondiente y devolución de su importe al comprador. Dicha venta se efectuará en el lugar que se designe en la plaza de Antequera.

Córdoba 24 de Mayo de 1937.

ENSEÑANZA NACIONAL

Posesiones

Los maestros don Rafael López Calderón, don Felipe Gómez Ortega y don Francisco Díaz Roldán se han posicionado de las escuelas de Hornachuelos, Villaharta y Benamejil, respectivamente.

Clausura

Ha sido clausurada por falta de asistencia de la maestra propietaria la escuela de Moratalla.

Licencia

A la maestra de la aldea de Zagrilla doña Dolores Granados se ha concedido un mes de licencia por enferma.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: El Sagrado Corazón de Jesús, San Francisco Garcoño, fundador y San Alejandro, obispo y confesor.—Mañana: San Sancho, mártir de Córdoba y San Bonifacio, obispo y mártir.

Jubileo circular

Hoy, en la Santa Iglesia Catedral, por la intención del Excmo. Cabildo Catedral, Mañana, en el Hospital de los Dolores.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, número 2. (Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos) Teléfono 2508

BACHILLERES

Oposiciones a Correos, Próxima convocatoria. Edad mínima 16 años. Nota: Aunque para esta preparación no se exige título, el individuo que lo posea queda exento del examen previo, consistente en Aritmética, Gramática y Francés.

ACADEMIA HISPANA

Gran Capitán, núm. 15. Córdoba

ARRIENDASE en la casa número 22, Cojude de Cárdenas (Lerados), portal amplio con instalación de agua y cuarto W. C., a propósito para cualquier industria. Razón, Saravia, 5.